

# 不让一个学生因家庭经济困难失学

## 青岛开通暑期学生资助热线 主要受理幼儿园至大学学生资助政策咨询和问题诉求

7月3日,记者从青岛市教育局了解到,为确保国家学生资助政策全面落实到位,确保不让一个学生因家庭经济困难而失学,市教育局于7月1日全面开通暑期学生资助热线电话。市教育局学生资助热线电话为0532-82734236,集中受理时段从7月1日至9月15日,工作日受理时间为9时至11时30分、13时30分至17时。主要受理幼儿园至大学学生资助政策咨询和问题诉求,帮助有需要的学生和家

### 学前至高中阶段 这些学子享资助

根据青岛市学生资助政策体系内容,在学前教育阶段,免除公办幼儿园残疾儿童、孤儿、事实无人抚养儿童、脱贫享受政策和防止返贫监测帮扶对象等家庭儿童、烈士子女、低保家庭儿童、特困救助供养儿童保教费,对普惠性民办幼儿园符合条件的幼儿按照同类型公办幼儿园保教费标准予以补助。

对全市经区(市)级及以上教育行政部门审批设立的普惠性幼儿园在园家庭经济困难儿童、孤儿和残疾儿童予以政

府助学金资助,资助标准为平均每生每年2000元,具体分两档,一档1800元,二档2200元。

在义务教育阶段,全面免除城乡义务教育阶段所有学生学杂费、免费配发教科书和作业本。对家庭经济困难学生发放生活补助,寄宿生小学每生每年1000元、初中每生每年1250元,非寄宿生小学每生每年500元、初中每生每年625元。

在普通高中教育阶段,免除全市公办普通高中建档立卡等家庭经济困难学生学杂费。对在民办普通高中就读的符合免学杂费政策条件的学生,按照当地同类型公办普通高中免除学杂费标准给予补助。对普通高中家庭经济困难学生发放国家助学金,资助标准为平均每生每年2000元,具体分两档,一档1500元,二档2500元。

在中等职业教育阶段,对公办中等职业学校全日制正式学籍一、二、三年级所有在校生全部免除学费,对在民办中等职业学校就读的学生,按照当地同类型同专业公办中等职业学校收费标准免除学费。对全日制正式学籍一、二年级在校涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生发放国家助学金,每生每年2000元。国家奖学金奖励中等

职业学校全日制二年级及以上在校生中特别优秀的学生,奖励标准为每生每年6000元。

### 全日制本专科学子 可获这些资助奖励

国家奖学金用于奖励特别优秀的全日制本专科(含高职、第二学士学位)二年级及以上在校生,奖励标准为每生每年8000元。国家励志奖学金用于奖励资助品学兼优的家庭经济困难的全日制本专科(含高职、第二学士学位)二年级及以上在校生,每生每年5000元。

国家助学金用于资助家庭经济困难的全日制本专科学子(含预科、高职、第二学士学位学生,不含退役士兵学生),平均资助标准为每生每年3300元,具体分三档,一档2200元,二档3300元,三档4400元。全日制在校退役士兵学生全部享受本专科生国家助学金,资助标准为每生每年3300元。

省政府奖学金用于奖励特别优秀的全日制本专科(含高职、第二学士学位)二年级及以上在校生,奖励标准为每生每年6000元。省政府励志奖学金用于奖励资助品学兼优的家庭经济困难的

全日制本专科(含高职、第二学士学位)二年级及以上在校生,每生每年5000元。

家庭经济困难学生可向户籍所在区市的教体局学生资助部门申请办理生源地信用助学贷款,优先用于支付在校期间学费和住宿费,超出部分可用于弥补日常生活费,本专科生每人每年最高不超过12000元,研究生每人每年最高不超过16000元,在校期间利息由国家承担。对考入市属高校的山东户籍原建档立卡(国标、省标)学生免除学费,对考入普通高校的青岛户籍原建档立卡学生免除学费。免除标准最高不超过8000元,8000元以内据实免除。

家庭经济特别困难的新生如暂时筹集不齐学费和住宿费,可在开学报到时,通过高校开设的“绿色通道”先办理入学手续。入学后,高校学生资助管理部门根据学生具体情况开展家庭经济困难学生认定,采取不同措施给予资助。

此外,市教育局还提醒,开学前后是电信、网络诈骗高发期,一些诈骗分子会冒充大学老师、资助机构工作人员等,用各种手段骗取钱财,或发放互联网消费贷款,使学生陷入高额贷款陷阱。学生、家长要提高警惕,避免上当。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

## 改出“新生活” 焕发“新活力”

# 李沧区部分老旧小区改造已提前完工

本报7月3日讯 老旧小区改造是造福人民群众、满足人民群众对美好生活美好向往的重要民生工程。记者从李沧区城市更新和城市建设指挥部了解到,2023年李沧区加大老旧小区改造力度,自3月开工以来,11个片区各项工作有序开展,振华路、升平路等部分老旧小区改造已提前完工。

老旧小区改造,“改”的是老百姓的急难愁盼,“造”的是老百姓的幸福生活。今年李沧区紧紧围绕居民反映最强烈、最迫切的问题,以老旧小区改造为中心,将区域内老旧小区改造、市政基础设施



升平路一小区经过改造后,地面已经铺上了防水地砖。刘卓毅 摄

建设、公共服务设施建设、专项服务设施建设等连片统一规划,打造老旧街区。截至6月底,李沧区老旧小区改造已启动三个月,在此期间,区旧城改造指

挥部充分发挥统筹协调作用,各建设、施工、监理单位团结一致,多方协作,在狠抓工程质量的同时加快施工进度,其中振华路片区、升平路3号片区和升平路

61号片区计划提前3个月,于6月底基本完工。振华路片区、升平路3号片区和升平路61号片区位于沧口街道,建成于上世纪70和80年代,小区设施陈旧,存在路面铺装缺失、坑槽现象严重、污水管道堵塞、夜间照明不够等问题,李沧区始终以群众需求为出发点和落脚点,广泛征求各方意见,不断优化改造方案,在3个月紧锣密鼓的施工中,透水砖铺装、楼道粉刷、雨污水管道、五网合一箱等都已完成。

接下来,李沧区将继续做实做细老旧小区改造工作,切实提高居民幸福感、获得感,未来也将有更多老旧小区焕发“新活力”,更多老百姓将开启“新生活”。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 许梦婷)

## 建起为民服务“连心桥”

### 志愿者积极点亮居民“微心愿”

本报7月3日讯 近日,为进一步打造党建引领共建共治共享的基层新格局,增强党支部与社区基层党组织凝聚力,积极发挥好基层党组织的战斗堡垒作用,公交隧道五分公司党支部联合云南路街道四川路社区开展系列活动,组织党员与积极分子志愿者来到家住四川路社区的杨先生家中,为他送去生活物资。

杨先生和老伴今年80多岁,平时日常出行不方便,志愿者们细心询问老人生活近况,并帮助打扫了房间卫生。担心夏季蚊虫多,志愿者们还为老人补上了纱窗的缺口。“多亏有你们帮解决生活上的困难,我们打心里感谢。”杨先生看到焕然一新的房间,激动地拉住志愿者的手说道。通过与社区党委开展“微心愿”活动,切实为社区群众办了实事好事,搭建起了为民服务的“连心桥”。下一步,志愿服务团队将联合共建单位继续开展“微心愿”认领活动,引导党员发挥好带头作用,帮助群众解决实际困难,做好爱心接力,传递正能量。

另一边,青岛市“劳动模范”、304路驾驶员王勇,组织党员志愿者走进车厢开展“义务奉献日”活动,对所属车辆进行卫生集中大清理。对空调出风口仔细清洗后又认真消毒,确保市民暑期乘车既清凉又卫生。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

## 水质公报

2023年6月27日,青岛市水务管理局对我市市内三区城市供水水质进行了抽检,现将抽检结果公报如下:

市内三区共抽检3个水厂出厂水水样和19个管网水水样。所有受检出厂水的8项常规指标和管网水的7项常规指标全部符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2022),出厂水和管网水受检水样合格率均为100%。

请登录青岛政务网(<http://www.qingdao.gov.cn/>)、水务管理局网站(<http://swgj.qingdao.gov.cn/>)查询。

青岛市水务管理局  
2023年7月4日

## “终于盼到这一天了!”

# 城阳惜福镇东荆社区旧村改造建设项目启动

本报7月3日讯 “太开心了,终于盼到这一天了!”“可算能住上楼房了!”……近日,惜福镇街道东荆社区旧村改造建设项目启动,现场的居民满脸喜悦。搬离旧房,住上新房,是东荆社区居民期盼已久的愿望,项目的启动,标志着社区迈入快速发展的新阶段。

东荆社区位于正阳东路北侧、王沙路西侧,西与西荆社区相邻,社区共有居民201户,618人。近年来,随着城镇化建设的不断推进,东荆周边的社区已经基本实施完成旧村改造工程,相连的西荆社区已完成回迁,居民搬入环境美好的新楼房;东侧为王家盛世商住小区;南侧纸房社区旧村改造已接近尾声。不同的生活居住环境的强烈对比,让居民们对实施旧村改造的愿望日益迫切。



启动仪式现场。

今年1月份,东荆社区旧村改造工作启动,社区召开多场动员会,听取居民的意见,同时成立了旧改工作领导小组,迅速推进宅基地房屋评估,并于3月底实施了旧改预签约,居民们旧改热情十分高涨。6月26日,社区旧改正式签约

启动,30日进行了民房拆除行动,当日社区201处民房在居民们的见证下全部完成拆除。“希望楼房早日建设,我们好搬进新房住!”现场,社区居民邵女士兴奋地说道。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜)